

ДОБРУДОЖАНСКИ ГЛАС

Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020 втр. 44;
www.generaltoshevo.bg; E-mail: mail@toshevo.org; dobrujski_glas@toshevo.org
 Главен редактор - Адриан Добрев
 Ръкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.
 Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXV

БРОЙ 2 (3849)

17 ЯНУАРИ 2023 г.



Агро новини
стр. 2



Нова книга
с избрана
лирика на Иван
Атанасов
стр. 3



Спортни
новини
стр. 4

Община Генерал Тошево представи на своите граждани синтезирани разяснения по новата програма за саниране

На 12 януари в зала „Дора Габе“ на Община Генерал Тошево се проведе информационна среща с граждани във връзка с приетия окончателен пакет с насоки за кандидатстване и приложения по

своите граждани синтезирани разяснения по отношение на етапи за кандидатстване, допустимост на сгради, дейности за финансиране, стъпки за кандидатстване и критерии за оценка. Представени

живо енергийно обновяване на жилищния сграден фонд – Етап I“ от инвестиция „Енергийна ефективност в сграден фонд“ на Националния план за възстановяване и устойчивост. Програмата е насо-

1) е близо 1,13 млрд. лв., минималният размер на проект е 50 хил. лв., а максималният 9,5 млн. лв. Финансирането на одобрените сгради е до 100 % безвъзмездна финансова помощ. Дейностите по настоящата процедура ще са осъществяват на територията на цялата страна, в 28 области и 265 общини.

Предвижда се общините да кандидатстват в партньорство със Сдружения на собствениците на сгради, регистрирани по Закона за управление на етажната собственост (ЗУЕС). Допустими за финансиране за всички многофамилни жилищни сгради, които се управляват по реда на ЗУЕС, т.е. в които броят самостоятелни обекти са най-малко четири и принадлежат на повече от един собственик и са проектирани преди 26 април 1999 г. Няма ограничения в броя на проектите, с които може да кандидатства една община, но в рамките на едно предложение, може да се включи само една сграда/ блок секция. Задължително изискване е след изпълнение на мерките в многофамилната сграда да се постигне минимум 30% спестяване на първична енергия.

Продължителността на изпълнението на всеки проект следва да е до 30 месеца, като крайният срок за изпълнение е 30 юни 2026 г.

Срок за кандидатстване по процедурата до 17:00 ч на 31.05.2023 г.



На информационната среща присъстваха много заинтересовани граждани, които получиха важни разяснения за кандидатстването.

новата програма за саниране на многофамилни жилищни сгради.

В края на месец декември Министерството на регионалното развитие и благоустройството публикува пакетът с насоки за кандидатстване. В тази връзка и в отговор на засиления обществен интерес по темата, Община Генерал Тошево представи на

бяха и всички образци и бланки необходими за кандидатстване по програмата, които могат да бъдат изтеглени от следния линк: www.mrrb.bg/bg/utvurdeni-nasoki-zakandidatstvane-po-procedurapodkrepa-za-ustojchivo-energijno-obnovyavane-pajilistniya-sgraden-fond-etap-i/.

Наименованието на програмата е: „Подкрепа за устой-

чена към енергийно обновяване на многофамилни жилищни сгради на територията на цялата страна. Целта на процедурата за предоставяне на средства от Механизма за възстановяване и устойчивост (МВУ) е устойчиво енергийно обновяване на националния сграден фонд от жилищни сгради. Общият бюджет на процедурата (за Етап



Общинска администрация, град Генерал Тошево уведомява всички жители на нашата община, че вече извършва услуга с каналопочистваща машина за събирателни шахти и септични ями на домакинства.

С решение от 19.12.2022 г. на Общински съвет, град Генерал Тошево, цената на услугата е както следва:

* За 1 час за всички населени места в община Генерал Тошево – 56.00 лева;

* За 1 км. за услуги извън град Генерал Тошево – 1.20 лева;

Желаещите да използват услугата трябва да подадат писмено искане/заявление в Информационния център на Общинска администрация, град Генерал Тошево.



В село Житен се получи много стойностен и хубав рецитал.

Рецитал по стихове на Христо Ботев в село Житен

На 6 януари в клуба на пенсионера към НЧ „Христо Ботев – 1908“, село Житен, се проведе драматичен рецитал по стихове на великия български поет и революционер Христо Ботев. Повод за вълнуващото и стойностно представяне беше 175-годишнината от рождението на един от най-видните българи на Възражденския период.

Събитието събра на едно място десетки жители на село Житен и започна с кратко експозе за живота и творчеството на революционера, поета и публициста Христо Ботев. Самодейците при културната институция бяха подготвили няколко революционни песни, изпълненията на които разчувстваха всички присъстващи в залата. Между хубавите музикални изпълнения бяха рецитирани стихове за Христо Ботев.

Тържественият рецитал беше уважен от заместник-кмета на Община Генерал Тошево Румен Мунтянов, който се наслади на богатата програма в компанията на кмета на село Житен Илия Добрев. Дватамата останаха очаровани от видяното и се обединиха около мнението, че в малките населени места хората имат нужда от точно такива събития, които да им повдигат духа и настроението. По този начин се популяризира българщината и се запазва непреходната сила на словото.

НЧ „СВЕТЛИНА – 1941“



Народно читалище „Светлина – 1941“, град Генерал Тошево обявява конкурс за стихотворение и проза на тема „Вино и любов, любов и вино“.

Всеки желаещ над 16 години може да участва в конкурса с една творба, с дължина до една страница в два екземпляра, на които да са изписани: трите имена на участника, възраст, адрес и телефон за обратна връзка. Краен срок за приемане на творбите: 07.02.2023 г. в НЧ „Светлина – 1943“ на адрес: град Генерал Тошево 9500, ул. „Васил Априлов“ № 5 и на електронна поща – svetlina_gt@abv.bg.

Отличените творби ще бъдат обявени на 14 февруари, навръх празника „Трифон Зарезан“.

Реколтата от пшеница отново е в риск заради сушата

Сериозната суша, която е налегнала Добруджа през последните няколко месеца, изключително много притеснява земеделските производители в района. Ситуацията напомня за периодите на засушаване през есенно-зимния сезон на 2020 и

ва справка в архивите на Националния институт по метеорология и хидрология. Най-сериозните притеснения са за реколтата в Добруджа – житницата на България. В периода 5-10 януари 2016 година цялата страна е била покрита от сняг. На същата дата го-

снежната от последните 8.

В област Добрич валежи със стопанско значение отдавна не е имало. Повече от два месеца и половина няма дъждове и земеделците започват сериозно да се притесняват. Валежите от средата на миналата седмица бяха по-

та, липсата на дъжд и сняг е притеснителна. Агрономът Петър Петров обяснява, че за добра реколта сумарните валежи през годината трябва да са около 500-600 литра на квадратен метър. До момента са се акумулирали едва около 200 литра.

Други специалисти в сектора коментират, че в момента снегът е много важен, но за съжаление дългосрочните прогнози не са добри. Времето ще остане топло, а сняг не се очаква. Ако това продължи през целия януари, ситуацията вече ще стане доста сериозна. Костадин Костадинов от Националната асоциация на зърнопроизводителите е категоричен, че достатъчно влага в еднометровия почвен слой няма. „Такава суха година не сме имали от доста време“, притеснен е той. Почти пролетното време през декември и януари обаче е добре дошло за полските мишки. Наблюденията на земеделците показват, че популацията на гризачите расте в областта.

Разбира се, картината при есенниците – пшеница, ечемик и рапица, е доста шарена, не само в определен район, но и на съседни полета в Добруджа. Това не винаги се дължи на факторите на средата, а и на грижите, които са положени от фермерите, в резултат на различните технологии, които се ползват, за да търсят най-печелившите решения за производство.

По материали на областните меди



Състоянието на пшеницата в момента не е притеснително, но в дългосрочен план проблемите може да се задълбочат.

2021 година, когато през месеците ноември, декември и януари почти нямаше дъжд и сняг. Сега обаче всичко е дори по-лошо. Страната ни преживява най-безснежната януарска зима от 2016 година насам. Това показ-

дина по-късно снежна покривка е регистрирана в половин България. А през последните 3 години сняг в началото на януари има само високо в планините. Данните безспорно показват, че януарската зима на 2023-а е най-без-

кални и не толкова напоителни, колкото всички очакваха. Освен всичко останало температурите са високи за сезона и това се отразява неблагоприятно на пшеничните посеви. За хората, които осигуряват житото на страна-

Пчеларите в Добруджа алармират за масов мор

През миналата седмица пчелари от област Добрич се събраха на спешна среща, на която обсъдиха необяснимо високата смъртност при пчелите в региона. Специалистите дадоха и пресконференция по темата, на която разкриха, че са готови да сезират Европейската комисия и Европейската прокуратура в Брюксел заради проблемите в техния сектор.

Според пчеларите смъртността при медоносните насекоми е изключително висока и това явление е трудно за обяснение.

Много хора вече са се отказали от този бизнес и продължават да разпродават инвентара си, а секторът е в колапс. Пчеларите не можаха да отговорят на въпроса от какво точно умират насекомите, като посочиха, че нямат адекватен отговор и от различните държавни институции, имащи отношение към проблема.

Председателят на сдружението „Български свободни пчелари“ Ясен Янев уточни, че преди това ще бъде изпратено писмо да президента Румен Радев и министерствата на земеделието

и на здравеопазването. По думите му производителите настояват да получат категоричен отговор дали в земеделието се ползват забранени пестициди и има ли санкционирани за такива нарушения. С писмото пчеларите искат да се направи проверка и се изясни дали има картели, които умишлено поддържат изкупните цени на меда у нас най-ниски в Европа. Производителите настояват и за адекватни мерки на държавно ниво, за да се приравни социалният им статус към този на европейските им колеги.

Друг проблем е свързан с това, че пари за сектора има, само че те не стигат до редовите производители. Поради всички тези причини хората са в протестна готовност. „Ние питаме за използването на пестициди, макар че знаем отговора“, заяви Ясен Янев. Присъстващите на пресконференцията посочиха, че са изпращали проби в чуждестранни лаборатории, като резултатите показват наличие на повече от 20 пестицида, половината от които са забранени за употреба.

Колоната от тирове в посока ГКПП - Кардам изчезна, но след нея остана невъобразимо количество боклуци

В края на миналата година, точно покрай Коледните и Новогодишните празници, огромна колона от над 400 камиона се изви от село Кардам в посока граничния пункт с Румъния. Това затрудни трафика, а местните жители се оплакаха от постоянния шум на работещите двигатели на тежкотоварните машини. Опашката от над 400 тира започваше от началото на село Кардам, минаваше по цялото му протежение и продължаваше чак до границата. Това наложи служители те на реда да се намесят и да изведат камионите от населеното място.

На 13 януари (когато е редакционното приключване на броя) екипът ни направи обход от град Генерал Тошево до ГКПП – Кардам, за да види моментната обстановка. Сега тирите са значително намалели. На опашка да преминат границата стояха не повече от 20-25 тира, а колоната беше дълга малко над километър. Какво обаче ни направи впечатление веднага щом излязохме от село Кардам в посока граничния пункт. Невъобразимо количество боклуци се трупат постоянно край пътяния бан-

кет. Буквално няма и метър място, което да не е изключително замърсено. На място ситуацията е буквално критична и ако всичко това продължава така и не се вземат никакви мерки, нищо чудно да се стигне до екологич-

на катастрофа. Хората от село Кардам вече се оплакват, че канавките край пътя са се превърнали в сметище. Лошото е, че сметището е дълго повече от 4 километра, колкото е разстоянието до гранич-

ния пункт. В следващия брой на вестник „Добруджански глас“ ще доразработим тази тема и ще ви покажем актуални снимки от пътяния банкет по трасето, които са наистина стряскащи.



Опашката от камиони в значително намалела.

До 31 януари

Приемът на проекти на млади земеделски стопани е удължен

До 31 януари се удължава приемът на проекти по подмярка 6.1 „Стартова помощ за млади земеделски стопани“ от мярката 6 „Развитие на стопанства и предприятия“ на Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 - 2020 г. Целта е повече млади земеделски производители да се възползват

номическият размер на стопанството да е в границите между 8 000 и 16 000 стандартен производствен обем (СПО) и са на възраст от 18 навършени до 40 навършени години (включително) към датата на подаване на проектното предложение.

Желаещите да участват по процедурата следва да имат



от подпомагането по Програмата.

Процедурата е насочена към подобряване на цялостната дейност, икономическата ефективност и конкурентоспособността на младите стопани в България. Общият размер на безвъзмездната финансова помощ е левовата равностойност на 15 500 000 евро, като подпомагането за един млад фермер е в размер на левовата равностойност на 25 000 евро.

Допустими кандидати по подмярката са земеделски производители – физически лица, еднолични търговци или ЕООД, които отговарят на три условия. Кандидатите трябва да са регистрирани за първи път като земеделски стопани по реда на Наредба № 3 от 1999 г. за създаване и поддържане на регистър на земеделските стопани; ико-

предвид, че в рамките на настоящия прием имат възможност да се възползват от безвъзмездно изготвяне на бизнес план и предоставяне на консултантски услуги от страна на Национална служба за съвети в земеделието и Научен център по животновъдство и земеделие.

Приемът на проектни предложения по подмярка 6.1 започна на 1 ноември 2022 г. с обявена крайна дата 6 януари 2023 г. Според справка в ИСУН до 6 януари са подадени 348 проектни предложения със заявена финансова помощ за общо 8,7 млн. евро. Удължаването на срока до 31 януари ще даде възможност повече кандидати да се подготвят и да комплектоват всички документи, както и ще се гарантира по-ефективно и ефикасно управление на финансовите средства.

Започна данъчна кампания 2023

Започва данъчната кампания за тази година. От 10 януари стартира подаването на декларациите за доходите на физическите лица по електронен път, по пощата и в офисите на приходната агенция.

В началото на март 2023 г., след подаването на данните от работодатели и платци на доходи, ще бъде пусната и е-услугата за достъп до предварително попълнената декларация за доходите, която се подава с ПИК или електронен подпис през Портала за електронни услуги на НАП. В нея могат да бъдат вписани автоматично данни за получени през 2022 г. доходи от трудови правоотношения, граждански договори и хонорари, доходи от наем за имоти, чиито наематели са юридически лица и други.

Срокът за ползване на 5 на сто отстъпка за ранно онлайн деклариране и плащане е 31 март, а крайният срок за обявяване на доходите и плащане на дължимия данък върху общата годишна данъчна основа тази година е 2 май, първият работен ден след 30 април.

Търговци, еднолични търговци и земеделски стопани трябва да подадат декларациите си от 1 март до 30 юни. Това е срокът, в който и фирмите трябва да декларират корпоративен данък, данък върху разходите, данък върху приходите на бюджетните предприятия, както и данък върху дейността от опериране на кораби.

Допълнителна информация за данъчните и осигурителните изисквания може да се получи в сайта на приходната агенция: www.nap.bg и на телефоните на Информационния център на НАП: 02/9859 6801 или 0700 18 700 на цена, според тарифите на съответния оператор.

Излезе от печат книгата с избрана лирика на Иван Атанасов „Смъртта е само запетая...“

В началото на тази година Сдружението на писателите в Добрич издаде том с избрана лирика на поета Иван Атанасов. Книгата „Смъртта е само запетая...“ излиза по повод 75-годишнината от рождението на твореца и 10 навършването на 10 години от неговата кончина.

Съставители на изданието са Сашо Серафимов и Валентина Добринчева. В пет раздела е представена различната поезия на Иван Атанасов – любовна, социална, философска, сатирична и посветена на родния край. В книгата намират място още снимки на твореца, откъс от литературна анкета с него, правена от журналистката Мариана Иванова и послеслов от критика Драгомил Георгиев.

Иван Атанасов има 15 книги, които вече трудно се намират. Затова от Сдружението на писателите в Добрич са решили да обединят всички изключителни стихотворения на поета в ново представително издание „Избрано“, което да може да достигне до всички почитатели на лириката, включително по-младите, за да остане и пребъде творчеството на един от големите поети на България. „Смъртта е само запетая...“, съдържа около двеста лирични и сатирични стихотворения и епиграми. В книгата са включени и кратки отзиви за поетичния свят на Иван Атанасов от различни критици.

„Иван беше аристократът



Новата книга с лирика на Иван Атанасов.

сред нашата писателска общност. Той идваше като апостол, винаги с костюм, вратовръзка и мека шапка. Рецитираше драматично, като експлозия. За жалост няма запазени негови аудио записи от представянията на книги му,

но всички го помнят с изключителните му стихотворения „Сара“, „Аз ида със дъжда“, „Самота“, „Минало“, „Пророк“, „Тайна“, „Невъзможното чудо“, „Среща“, разказва за него Сашо Серафимов – един от съставителите на книгата.

Иван Атанасов е роден на 28 май 1947 година в село Градини, община Генерал Тошево. През 1949 година семейството му се преселва в град Генерал Тошево, където Иван получава гимназиалното си образование. През 1971 година завършва Педагогическия институт „Д-р Петър Берон“ – Шумен. От 1971 до 1975 година е учител в Института по пшеницата и слънчогледа – Генерал Тошево, а през следващите пет години – в село Кардам. Работи като главен редактор на вестник „Ленински зов“, по-късно „Добруджански глас“ – Генерал Тошево. Носител е Отличие „Дора Габе“ за органично пресъздаване на духовните измерения на Добруджанския свят в българската литература /2003/ на Община гр. Добрич, както и на редица престижни литературни награди. През 2000 г. е обявен за Почетен гражданин на Генерал Тошево.

Първото му стихотворение е публикувано през 1961 година, а първата му стихосбирка излиза през 1991 година със заглавие „Колекция от криле“. Следват:

„Път през огледалото“; „Душата ми върви“; „Изворче“; „Осквернена любов“; „Между два свята“; „Данък за надежда“; „Гълъбова песен“; „Жестоки ласки“; „Сълза от нежност“; „Аз ида със дъжда...“; „Жар-птица“; „Яростни дни“; „Бунтовна вода“ и „Бодливата роза“, 2009.

Възпитаници от III клас на ОУ „Христо Смирненски“ отличници на Kings Olympiad

През миналата седмица ръководството на ОУ „Христо Смирненски“, град Генерал Тошево се похвали с нови отлични постижения на свои възпитаници. Ученици от III „а“ клас на учебното заведение са взели участие в online

ски език, 100% резултат постигнаха Виктория Станева, Габриела Николаева, Даниел Маринов, Кристияна Колева, Стефания Николаева, Денислав Добрев, Мариан Донеv и Станислав Куртеv -100%.



олимпиадата KINGSOLYMPIAD.COM по предметите математика и български език.

В първия етап по математика учениците Виктория Станева, Габриела Николаева, Даниел Маринов, Деляна Канева, Кристияна Колева, Стефания Николаева, Денислав Добрев, Мариан Донеv, Мария Петрова и Станислав Куртеv постигнаха максималния резултат от 100%.

В първия етап по българ-

Във финалния кръг по математика Деляна Канева, Мариан Донеv и Габриела Николаева постигнаха резултати от над 77%, а в последния етап по български език Габриела Николаева натрупа 80% резултат.

В крайното класиране Мариан Донеv зае почетното второ място състезавайки се с над 500 ученика от цяла България, което е едно изключително постижение.

ОБЯВА

НВУ „Васил Левски“, град Велик Търново обявява прием на курсанти в редовна форма на обучение за учебната 2023/2024 г. за придобиване на образователно-квалификационна степен „бакалавър“ по специализации от професионално направление „Военно дело“. Кампанията стартира след заповед на министъра на отбраната на Република България.

ГРАФИК ЗА ПРИЕМ НА ДОКУМЕНТИ ЗА КУРСАНТИ В НВУ „ВАСИЛ ЛЕВСКИ“ – ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА УЧЕБНАТА 2023/2024 г.:

Кампания за ранен прием КУРСАНТИ

Подаване на документи – до 30.03.2023 г.;
Обявяване на класирането на кандидатите – до 18.04.2023 г.;

Приемна комисия – 20.04.2023 г.;

Кампания за редовен прием КУРСАНТИ

Подаване на документи – от 03.01.2023 г. до 30.06.2023 г.;

Обявяване на резултати – до 03.07.2023 г.;

Приемна комисия – 05.07.2023 г.;

Подробна информация може да получите на адрес www.nvu.bg, както и във Военно окръжие, град Добрич, бул. „Добруджа“ № 4, ет.4, тел. 0882552019.

ИЗГОДНИ ОФЕРТИ

Уважаеми читатели, и през новата 2023 година ще може да публикувате своите обяви на страниците на любимия вестник.

В редакцията на вестник „Добруджански глас“ – в сградата на Община Генерал Тошево, стая 402, етаж 4, може да пуснете своите обяви за покупка или продажба, както и да рекламирате своя бизнес. Тарифите през 2023 г. остават непроменени:

Малки обяви – 5 лв./брой;

Големи обяви и реклами – по 0.50 лв./кв. см. рекламна площ, но не по-малко от 10.00 лв.;

Скръбни вести – по 0.50 лв./кв. см., но не по-малко от 5.00 лв.;

Таксата за ползване на съответната услуга се заплаща в касата на Община Генерал Тошево, а разписката се представя на главния редактор на вестника.

Всички обяви, публикувани през миналата година вече са неактивни! Ако искате да ги подновите или просто да публикувате нови, свържете се с нас!

Очакваме ви!

Разлики между настинка, сезонен грип и COVID-19

В края на миналата седмица, поради влошаването на епидемичната обстановка в цялата страна, от Министерството на здравеопазването пуснаха информационен бюлетин, който посочва разликите между грипа, настинката и COVID-19. Публикуваме текста на вашето внимание:

Признаците на настинка са главно нарушено дишане през носа, кашлица и дращене в гърлото. В редки случаи може да се появят лека температура, главоболие и отпадналост. Обикновено не настъпват усложнения и оплакванията отшумяват за няколко дни.

За разлика от настинката сезонният грип се характеризира с внезапна поява на ви-

сока температура, кашлица и болки в гърлото, придружени с главоболие и/или болки в мускулите и ставите. Усещането е за тежко боледуване. Други признаци на заболяването могат да включват обща слабост, трисане, изпотяване, загуба на апетит, хрема и гадене. Най-честото усложнение при сезонния грип е пневмонията, а при децата може да бъде развита и инфекция на средното ухо. В редки случаи може да се стигне и до усложнения като възпаление на мозъка и на сърдечния мускул. Оплакванията, свързани със симптомите на сезонния грип, продължават повече от седмица.

При COVID-19 често сре-

щани симптоми са кашлица и повишена температура. Възможно е да се появят болки в гърлото, главоболие и болки в крайниците, както и обща слабост, а с течение на времето и задух. Възможни са и други признаци на заболяване като гадене, конюнктивит, подуване на лимфните възли и сънливост, нарушения на обонянието или вкуса. Инфекцията може да протече безсимптомно, но също така може да засегне дихателната и други системи в човешкото тяло.

При доказване на грипен вирус от съществено значение е ранното прилагане на антивирусен лекарствен продукт за лечение. Важно е да

знаем, че заразните инфекции, които се предават по респираторен път и са причинени от различни вируси, не се лекуват с антибиотици.

Предвид нарастващата заболяемост от грип и остри респираторни заболявания в страната, за ограничаване разпространението на вирусите, причинители на настинка, грип и COVID-19, е препоръчително да се прилагат общите нефармацевтични мерки като физическа дистанция, хигиена на ръцете, редовно проветряване и дезинфекция на повърхности в дома и в обекти с обществено значение със струпуване на хора.

Източник: Министерство на Здравеопазването

БЛАГОТВОРИТЕЛНА ИНИЦИАТИВА

За първи път в края на миналата година благотворителната инициатива „Споделен хляб“ се провежда на територията на община Генерал Тошево. Кампанията на фондация „Милостиво сърце“ подпомага крайно нуждаещи се семейства, възрастни хора и такива в неравностойно положение.

В инициативата се включиха доста жители на нашия град, които успяха да съберат немалко средства за закупуването на пакети с продукти от първа необходимост, които след това бяха раздадени на 20 домакинства.

Общо за област Добрич бяха събрани над един тон хранителни стоки, разпределени за около 120 семейства в нужда. Пакетите обаче реално бяха много повече, защото в някои домакинства се оставяха по повече от един.

Пакетите включваха млечни продукти, пакетирани стоки и плодове. Те отидоха предимно при самотни възрастни, бездомници, незрящи, хора в неравностойно положение и крайно нуждаещи се семейства.

Съдебна хроника

Районен съд, град Генерал Тошево, призна за ВИНОВНИ трима афганистански граждани и двама сирийски граждани за това, че на 17.11.2022 г. и 04.12.2022 г. са излезли през границата на страната, без разрешение на надлежните органи на властта и не през определените за това места, поради което и на основание чл.279, ал.1, от НК и чл. 54 от НК им се НАПАГА наказание „Пишаване от свобода“ за срок от 3 и 5 месеца, както и наказание „глоба“ в размер на 100.00 и 150.00 лева.

На основание чл.59, ал.1, т.1 от НК, от наложеното наказание „Пишаване от свобода“ за определения срок, се приспада времето, през което Подсъдимите са били с наложена мярка за неотклонение „Задържане под стража“ и на основание чл.66, ал.1 от НК, отлага изтърпяването на така наложените наказания за срок от 3 (три) години.

„Спортист 2011“ започна подготовка за пролетния полусезон в шампионата на Трета лига

Отборът на „Спортист 2011“ (Генерал Тошево) започна подготовка за пролетния дял в шампионата на Североизточната Трета лига. Първата тренировка се проведе на 8 януари (неделя) на клубната база в града. Цялата зимна подготовка ще премине на стадион „Спортист“ и няма да бъде правен лагер.

Треньорите Станимир Йорданов и Даниел Иванов изве-

доха за занимание група от 20 футболисти. Сред тях личаха имената на три нови момчета. В следващите дни обаче се очаква към състава да се присъединят и още футболисти, които да преминават пробен период. Със сигурност ще има и напуснали. Седмица или две преди старта на първенството ще бъде избистрен окончателния тимов лист.

В момента футболистите во-

дят едноразови занимания по три пъти в седмицата. Тренировките са с големи физически натоварвания, за да могат момчетата да влязат в ритъм след паузата и да я задържат през следващите месеци. Ахилесовата пета на отбора през есента беше именно слабата физическа форма и точно върху това ще работят треньорите в началото на подготовката. Постепенно ще се преминава към

тактическите и спортно-техническите упражнения.

Вече са осигурени всичките четири контролни срещи, които тимът ще изиграе по време на подготовката си – с „Ви-хър“ (Бранище) на 21 януари и със „Септември“ (Тервел) на 28 януари (тези два двубоя ще са в Генерал Тошево), с юношеската формация на „Черно море“ (Варна) до 17 години на 4 февруари и с дублиращия тим на „моряците“ на 11 февруари (и двата мача са в морската ни столица).

Първият двубой на отбора за новия полусезон е на 18 февруари (събота). Тогава „Спортист 2011“ ще гостува в Нови пазар на местния тим „Ботев“. В момента двата състава са съседни във временното класиране. „Спортист 2011“ е на 13 място с актив от 6 точки (2 победи, 0 равенства и 12 загуби). Абсолютно със същите показатели е и отборът на „Ботев“, но на следващото 14 място заради предимството на тима от нашия град в директния двубой през есента (победа с 5:1).



Архивна снимка.

„Спортбаскет ГТ“ със загуба за старт на новата година

Баскетболният тим на „Спортбаскет ГТ“ (Генерал Тошево) започна новата календарна година с поражение в шампионата на ББЛ – „Б“ група, Зона „Изток“. Загубата от втория отбор на варненския „Шоутайм“ с 55:87 беше седма за състава от началото на първенството и остави селекцията на треньора Стойо Стоев на предпоследното място във временното класиране.

Срещата се игра в спортната зала на Икономически университет, град Варна на 7 януари и предложи много добър баскетбол, атрактивна игра и от двата отбора и напълно равностойни първи две четвъртини. Именно в тези две части момчетата от нашия град показаха, че могат да се конкурират с най-добрите в групата.

Първата четвърт беше спечелена много трудно с 16:13 от варненския тим, докато втората четвърт беше за „Спортбаскет ГТ“ – успех с 17:15. Така на почивката между двете полувремени резултатът беше само точка преднина за „Шоутайм Б“ – 31:30. През тези първи 20 минути много добри впечатления с играта си за пореден път оставиха Пламен Николов, Владимир Манастирли и Камен Петранов.

След паузата треньорът на варненци пусна в игра някои от момчетата, които защитават цветовете на „А“-отбора на „Шоутайм“ и това значително се отрази на играта и резултата. Нашите баскетболисти трудно намираха отговор на атаките на своите опоненти и логично отстъпиха в ре-

зултата. Разликата постепенно започна да нараства в полза на домакините и в края на срещата тя вече беше 32 точки – 87:55.

За „Спортбаскет ГТ“ с отлични показатели завърши Владимир Манастирли, реализирал 20 точки и овладял 19 борби за дабъл-дабъл. Камен Петра-

нов се отчете с 14 точки и 5 борби, а Иво Славов с 10 точки и 3 борби. По няколко минути на игралното поле записаха и юношите на клуба Максим Николаев и Даниел Йорданов.

В следващия кръг „Спортбаскет ГТ“ ще играе с третия в класирането тим на „Черно море Викудха“.



„Спортбаскет ГТ“ започна годината с тежко поражение.

Изпълнение на проект „Заедно можем да продължим“

На 14.12.2022 година кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров подписа допълнително споразумение № 06 към договор BG05M9OP001-2.004-0012-C01 „Заедно можем да продължим“, по схема за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05M9OP001-2.004 „Услуги за ранно детско развитие“. Срокът за изпълнение на проекта се удължава до 30.06.2023 година, като за целия период (май 2016 година - юни 2023 година) общата стойност на безвъзмездната финансова помощ възлиза на 671 817,12 лева. Допълнителното споразуме-



ние предвижда продължение на настоящите дейности „Здравна консултация“, „Предоставяне на психологическа подкрепа и консултиране на бъдещи и настоящи родители за формиране и развитие на родителски умения“ и „Допълнителна подготовка за равен старт в училище“.

„Настоящият документ е изготвен с финансовата помощ на Европейския социален фонд.“

Община Генерал Тошево носи цялата отговорност за съдържанието на настоящия документ, и при никакви обстоятелства не може да се приеме като официална позиция на Европейския съюз или ОП РЧР.“

Нови спортни активности за вашето свободно време

Тенис клуб „Добруджа“, град Добрич организира тренировъчни занимания по тенис в град Генерал Тошево. Клубът предлага групови и индивидуални занимания за деца и възрастни. Налични са всички топки и необходими пособия и аксесоари. Тренировките ще се провеждат със съдействието на ОУ „Христо Смирненски“ в града, във физкултурния салон на училището, по предварително създаден график, под ръководството на квалифицирани треньори.

Ако желаете вие и вашите деца да се докоснете до този прекрасен спорт, заповядайте!

Телефон за информация: 0885/31 81 71 – Юри Дойчев. Информация може да бъде получена и на място в учебното заведение. Очакваме ви!



* * *



На 18 януари в една от залите на НЧ „Светлина – 1941“, град Генерал Тошево, започва нов курс по зумба. „Зумба с Мария“ предлага на всички жители на нашата община динамични танци, фитнес и добро настроение на едно място! Насладете се на една невероятна тренировка, съчетаваща лесни танцови движения с ефективни физически упражнения!

Тренировките ще се провеждат всяка сряда от 18:00 часа. Записвания за оформяне на групите – на място в НЧ „Светлина – 1941“, град Генерал Тошево или на телефон: 0877/34 85 01.

АБОНИРАЙТЕ СЕ!

Уважаеми читатели, абонаментната кампания на общинския седмичен вестник „Добруджански глас“ за 2023 година започна. Отново ще бъдат издадени поне 48 броя от любимия ви вестник. Абонирането става в пощенските станции на общината и страната, при пощальоните и в редакцията на вестника. Цената за годишен абонамент (12 месеца) е 30 лева. При абониране, съдействие може да потърсите при кметовете и кметските наместници на населените места в общината.

Ако искате да знаете повече за предстоящи и станали събития на територията на общината, за взетите от Общинския съвет и Общинска администрация решения – абонирайте се за вестник „Добруджански глас“!

Доза смях

Дете пита баща си:

- Тате, като беше малък, имаше ли компютър?
- Не, отговаря бащата.
- А игрална конзола?
- Не!
- Мобилен телефон???
- Също не...
- А тате, ти динозавър виждал ли си?!



Новите морски дарове...